



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平电贺日本新天皇德仁即位

新华社北京5月1日电 5月1日,国家主席习近平致电日本新天皇德仁,对其即位表示祝贺。习近平表示,中日两国一衣带水,友好交往历史源远流长。双方应该携手努力,共促和平发展,共创两国关系美好未来。同日,习近平还致电日前退位的日本上皇明仁表示问候和祝福。

庆祝中多建交一周年

习近平同多米尼加总统互致贺电

新华社北京5月1日电 国家主席习近平5月1日同多米尼加总统梅迪纳互致贺电,庆祝两国建交一周年。习近平在贺电中指出,去年5月,中国同多米尼加正式建立外交关系,揭开了两国关系新篇章。去年11月,你成功对中国进行国事访问,我们共同规划两国关系发展蓝图,达成很多重要共识。在双方共同努力下,中多各领域交流合作正稳步向前推进,建交成果不断涌现。(下转第四版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 文明交流互鉴是推动人类文明 进步和世界和平发展的重要动力

新华社北京5月1日电 今天出版的《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《文明交流互鉴是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力》。

文章全面深刻阐述对文明交流互鉴的看法和主张,强调应该推动不同文明相互尊重、和谐共处,让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。

文章指出,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。

文章指出,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。只有交流互鉴,一种文明才能充满生命力。只要秉持包容精神,就不存在什么“文明冲突”,就可以实现文明和谐。

文章指出,中华文明经历了5000多年的历史变迁,但始终一脉相承,积淀着中华民族最深层的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识,为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养。中华文明是在中国大地上产生的文明,也是同其他文明不断交流互鉴而形成的文明。

文章指出,当今世界,人类生活不同文化、种族、肤色、宗教和不同社会制度所组成的世界里,各国人民形成了你中有我、我中有你的命运共同体。对待不同文明,我们需要比天空更宽阔的胸怀。我们应该从不同文明中寻求智慧、汲取营养,为人们提供精神支撑和心灵慰藉,携手解决人类共同面临的各种挑战。

文章强调,中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。实现中国梦,是物质文明和精神文明比翼双飞的发展过程。中国人民将按照时代的新进步,推动中华文明创造性转化和创新性发展,让中华文明同世界各国人民创造的丰富多彩的文明一道,为人类提供正确的精神指引和强大的精神动力。

人民日报评论员

划时代事件 里程碑意义

论学习贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上重要讲话

接续奋斗征程 再谱青春之歌

习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话引发热烈反响

>>> 见第四版

我着

本报讯(记者段丽茜、吴韬)劳动托起中国梦,奋斗展现新作为。4月29日晚,河北省职工庆祝五一国际劳动节特别节目在省会河北会堂举行。省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤,省委副书记赵一德等与省劳模、先进工作者、先进集体代表以及省企业职工代表一同观看节目。

马万水、侯占友、吕玉兰节目开场,一组新中国成立七十年来我省劳模的照片在视频中闪现,让人们走进劳模的世界。在征服宇宙的大军里,那默默奉献的就是我,在辉煌事业的长河里,那永远奔腾的就是我。不需要你认识我,不渴望你知道我。我把青春融进,融进祖国的江河。合唱《祖国不会忘记》正式拉开演出序幕。

演出中,形式新颖、精彩纷呈的节目给人们深刻启示和强烈共鸣。情景表演《我们是劳动者》、歌舞《新时代的八大员》、报告诗剧《劳动托起中国梦》等节目,以生动鲜活的故事,热情讴歌了全省广大职工牢记习近平总书记殷切嘱托,积极投身经济社会发展主战场的奉献精神 and 奋进风貌。在《信中国》中,演员深情诵读习近平总书记为吕玉兰所写的纪念文章和给河北农大正定籍学生的信,吕玉兰等劳动模范爱党爱国、奋发作为的高尚品质令人们深深动容。夏立、苏琨、张国庆、郭素萍等先进典型讲述了自己在工作中追求卓越、精益求精的生动实践,激发了人们推动创新发展、绿色发展、高质量发展的坚定决心。歌舞《我们都是追梦人》以激昂的旋律将演出推向高潮,展现了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,奋发作为谱新篇、同心共筑中国梦的坚定信念和决心。(下转第四版)

王东峰许勤

五奋 国际

王东峰在石家庄市调研检查并看望慰问一线劳动者时强调 坚守工作岗位 服务奉献社会 为建设经济强省美丽河北作出新贡献

本报讯(记者四建磊)5月1日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄市深泽县、无极县调研检查,并看望坚守在工作一线的环卫工人、公安交警和农民工,代表省委、省政府,向大家并通过同志们向全省广大劳动者表示节日问候和崇高敬意。

在深泽县,王东峰先后到秀水公园、深科建筑材料有限公司、龙泽制药公司、农哈哈集团调研检查,要求大力发展县域经济,做大做强主导产业,促进一二三产业融合发展,推动深泽县实现小而强、小而富、小而美发展目标。在看望慰问环卫工人时,王东峰说,大家是城市的美容师,为了创造清洁优美的环境,舍小家、顾大家,作出了突出贡献,发挥了重要作用。希望大家再接再厉,为建设美好家园作出更大贡献。在看望慰问公安交警时,王东峰说,大家在五一劳动节假期坚守岗位,维护交通秩序,保障交通安全,体现了强烈的奉献意识和担当精神,希望大家充分发扬吕建江精神,用心用力服务人民群众,再创佳绩、再立新功。

在无极县,王东峰先后到世联汽车内饰(河北)有限公司、中信·无极绿色生态皮革后整产业园项目、石家庄嘉盛新能源有限公司生物质焚烧发电项目调研检查,要求各市县要加快产业园区高质量发展步伐,提质增效,大力推动产业集群发展,不断延长产业链条,牢牢坚守生态环保底线,切实提升经济发展的质量和效益。在看望慰问农民工时,王东峰满怀深情地说,五一劳动节是劳动者的节日,大家来自全国各地,为了河北的建设发展,奋战在工作一线,精神非常可贵。劳动光荣,幸福是奋斗出来的。希望大家继续努力,加快施工进度,保证安全生产和工程质量,确保工程经得起历史的检验,为建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。

省领导袁桐利、邢国辉、高志立参加活动。



5月1日,省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄市深泽县、无极县调研检查,并看望坚守在工作一线的环卫工人、公安交警和农民工。这是王东峰在石家庄嘉盛新能源有限公司生物质焚烧发电项目看望慰问农民工。

记者 赵威摄

许勤在衡水市调研检查时强调 以提高质量和效益为中心 加快经济结构调整和产业转型升级

本报讯(记者王成果)5月1日,省长许勤深入衡水武邑、阜城、景县,调研检查县域特色产业及安全生产等情况,看望慰问节日期间坚守岗位的企业职工。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对衡水工作的重要指示精神,坚决去、主动调、加快转,发力供给侧,满足需求侧,以提高质量和效益为中心,加快产业转型升级,振兴县域特色产业,推动全省创新发展、绿色发展、高质量发展。

位于武邑县的河北虎牌集团奥笛柜业和河钢集团衡水板业都拥有数十

年的发展历史。奥笛柜业研发出智能化保险柜、金库门、警银亭等高端产品,成为国内最大的专业安防器材生产厂家,虎牌保险柜享誉世界。衡水板业历经半个多世纪发展,不仅成为国内薄、特、精、优冷轧板材基地,也转型成为以冷轧深加工为主,兼营钢铁包装材料、信息技术等产业的多元化企业。许勤对两家企业的成功转型给予充分肯定。他说,企业一定要强化危机意识、市场意识、开放意识,时刻跟着创新走、跟着需求走,在设计、工艺各环节精益求精,以优质产品赢得客户,获取效益。

北京中华老字号食品产业园是阜城县重点打造的北京中华老字号食品企业外迁聚集区。许勤深入园区王致和腐乳生产基地考察,对王致和品牌建设350周年表示祝贺,并欢迎王致和公司扎根河北,在更多食品生产领域拓展合作,实现双赢。

前进汽车灯具有限公司是国内汽配企业车灯照明领域的佼佼者,该公司积极与上游企业合资、引进高校科研团队驻厂,实行6S管理,在轿车高端智能AFS系统研发生产上实现重要突破。许勤十分赞赏企业坚持创新、开放合作

的做法和成效,鼓励企业乘势而上,加快扩大规模,赢得更大市场份额。

河北恒安泰集团是专业生产高性能柔性复合管的国家级高新技术企业。许勤详细了解企业产品结构、技术研发等情况后说,创新如同逆水行舟,不创新不行,创新慢了也不行,要始终紧紧抓创新,掌握更多关键核心技术,参与行业标准制定,努力建设世界一流的管道制造基地。

海伟集团石化新材料科技产业园是国内民营企业投资最大的石化新材料项目,产品填补国内空白。许勤鼓励企业再接再厉,加快建设规模更大、研发能力更强、产品链条更完整的石化新材料基地,并叮嘱企业时刻把安全生产放在第一位,在各个环节落实安全生产责任,确保万无一失。

每到一处,许勤都仔细询问企业发展有何困难。他强调,全省各地各部门要深入开展“三深化、三提升”活动,紧盯企业需求,一企一策精准服务,跟踪服务,搞好规划引导、政策培训,帮助企业解决问题、做大做强。

一季度全省实际 利用外资23.9亿美元

本报讯(记者贾楠)见习记者解楚楚)从省商务厅获悉,一季度,全省实际利用外资23.9亿美元,同比增长10.6%,实现良好开局。其中,外商直接投资23.6亿美元,增长24.3%。



一季度,全省合同外资1000万美元以上企业外商直接投资20.2亿美元,增长23.3%,占全省外商直接投资的85.5%。第一、二产业外商直接投资分别为845万美元和20.3亿美元,分别增长12.4倍和34.4%,均高于全省外商直接投资增速,合计占全省外商直接投资的86.4%,同比提高6.8个百分点。来自亚洲和欧洲的外商直接投资分别是18.9亿美元和2.1亿美元,分别增长62.9%和67.8%。(下转第四版)